

# Знамя ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 26 (277) —♦— 30 мая 1938 г. —♦— ЦЕНА 6 КОП.

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ РАЙОННОЕ ПАРТСОБРАНИЕ

25—28 мая состоялось отчетно-выборное районное партсобрание. На собрании присутствовало 96 членов ВКП(б)

35 кандидатов в члены ВКП(б).

Собрание обсудило вопросы: 1. Отчет о работе райкома ВКП(б); 2. Отчет ревизионной комиссии райкома и 3. Выборы: а) райкома ВКП(б), б) ревизионной комиссии и в) делегатов на областную партконференцию.

Районное партсобрание прошло с большой активностью и единодушием. По отчетному докладу райкома ВКП(б), сделанному секретарем райкома ВКП(б) тов. Бекбулатовым, выступило 44 товарища, подвергших резкой критике работу райкома и самокритике собственных недостатков. Выступили товарищи: Мальков, Степачев, Селин, Севастьев, Христенко, Андреев, Столяренко, Валиханов, Жестовский (представитель Обкома ВКП(б)) и другие.

Районное партсобрание постановило признать политическую линию райкома ВКП(б) правильной, а практическую работу неудовлетворительной, отметив главным недостатком сезонность в партработе, слабый рост парторганизации, недостаточная работа по партпросвещению и агитации, и недостаточная борьба по ликвидации последствий вредительства в районе.

### Отдельные выступления даны на 3 странице.

### ОТДАДИМ ГОЛОСА ЗА ТОВАРИЩА СТАЛИНА, ЕГО СОРАТНИКОВ И УЧЕНИКОВ

На предвыборном собрании колхозники колхозов "12-е декабря" и "Завет Ильича", Постниковского сельсовета, посвященном выдвижению и избранию кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР первым кандидатом в депутаты единодушно называли любимого вождя народов товарища Иосифа Виссарионовича Сталина и датуры.

Мазурова.

### НА ПРЕДВЫБОРНОМ СОБРАНИИ колхозников колхоза "Страна советов"

С большим воодушевлением прошло собрание колхозников колхоза "Страна советов", Берикульского сельсовета. Стакановцы и стахановки колхоза с радостью и гордостью выдвигали кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР лучших людей нашей счастливой родины, до конца преданных партии Ленина—Сталина.

Тов. Куксова Ирина Егоровна, 63-летняя колхозница-стахановка, под бурные аплодисменты, первым кандидатом в депутаты выдвинула любимого вождя и друга на-

### Товарищи И. В. СТАЛИН и В. М. МОЛОТОВ зарегистрированы кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

Окружной избирательной комиссией Сталинского избирательного округа № 2 города Москвы по выборам в Верховный Совет РСФСР зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищ Иосиф Виссарионович Сталин.

Окружной избирательной комиссией Московского избирательного округа № 3 города Москвы по выборам в Верховный Совет РСФСР зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищ Вячеслав Михайлович Молотов.

### Товарищ А. А. Андреев зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Новосибирскому-Октябрьскому избирательному округу

26 мая состоялось заседание окружной избирательной комиссии Новосибирского—Октябрьского избирательного округа № 363. Рассмотрев поступившие документы о выдвижении кандидатур в депутаты Верховного Совета РСФСР, окружная избирательная комиссия Новосибирского—Октябрьского избирательного округа постановила: зарегистрировать для баллотировки в депутаты Верховного Совета РСФСР по Новосибирскому—Октябрьскому избирательному округу тов. Андреева Андрея Андреевича, 1895 года рождения, члена ВКП(б), секретаря Центрального Комитета ВКП(б), проживающего в городе Москве, Кремль.



И. В. СТАЛИН



А. А. АНДРЕЕВ

### Рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам шахт 5—7, 9—15 и 1—6. Районным предвыборным совещаниям: Анжеро-Судженскому и Ижморскому. Анжеро-Судженскому окружному предвыборному совещанию

#### Дорогие товарищи!

Выражая искреннюю благодарность за доверие, оказанное Вами выдвижением моей кандидатуры на голосование в депутаты Верховного Совета РСФСР и заявляю о своем согласии баллотироваться по Вашему Анжеро-Судженскому избирательному округу № 376.

И. о. председателя Новосибирского Облисполкома Егоров.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Окружной избирательной комиссии Анжеро-Судженского избирательного округа № 376 Анжеро-Судженского и Ижморского районов по выборам в Верховный Совет РСФСР

Рассмотрев поступившие в Окружную Избирательную комиссию документы по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, Окружная Избирательная Комиссия, установив полное соответствие представленных документов со ст. ст. 48, 49, 50, 51 и 52 "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР постановила:

На основании ст. 52 "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР" зарегистрировать для баллотировки в депутаты Верховного Совета РСФСР по Анжеро-Судженскому Избирательному округу № 376 Анжеро-Судженского и Ижморского районов, выставленную общими собраниями рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты 5—7 имени Кирова, шахты 9—15, шахты 1—6, ЦЭС — водопровода, Яйского Лесокомбината, колхозников колхоза "Красная звезда", Анжеро-Судженского района и колхозов имени Молотова и "Первая пятилетка" Ижморского района, на которых присутствовало 8632 человека, кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР — Якова Георгиевича Егорова, 1892 года рождения, члена ВКП(б), исполняющего обязанность председателя Новосибирского Облисполкома, проживающего в городе Новосибирске.

На основании ст. 57 "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР" включить кандидатуру тов. Егорова Якова Георгиевича в избирательный бюллетень по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 376 Анжеро-Судженского и Ижморского районов.

В соответствии со ст. 56 "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР" постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной Избирательной комиссии Козлов.

Зам. председателя Окружной Избирательной комиссии Макаров.

Члены Окружной Избирательной комиссии: Сай

футдинова, Драгунова, Полунов, Власенко,

Кузьмина, Костин, Ильин.

Секретарь Окружной Избирательной комиссии Лотинова.

### С гордостью будем голосовать за товарища Сталина

Безгранична любовь и преданность партии большевиков и родному товарищу Сталину — этим чувством полны сердца трудящихся Сталинского избирательного округа столицы. 130 тысяч избирателей округа пришли 26 мая на митинг, посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР.

Митинг открыл секретарь Сталинского райкома ВКП(б) тов. Черноусов.

— Товарищи! — говорит товарищ Черноусов. — Я должен сообщить вам радостную весть. По нашему Сталинскому избирательному округу дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР вождь трудящихся всего мира наш родной товарищ Сталин. Долго гремит буря оваций. Раздаются лиющие крики "ура" и приветственные возгласы: "Да здравствует наш родной Сталин!", "ура товарищу Сталину!".

Первое слово получает старший мастер завода им. Фрунзе тов. Носов.

— Мы радуемся и гордимся тем, — сказал тов. Носов, — что мы, трудящиеся Сталинского избирательного округа города Москвы, снова удос-

тоены великого счастья и высокого доверия. Мы гордимся тем, что нам предстоит 26 июня 1938 года выразить волю нашего многомиллионного народа и единодушно избрать первого депутата Верховного Совета нашей республики — великого вождя, учителя, друга и товарища великого Сталина.

Мы единодушно будем голосовать за товарища Сталина потому, — сказал далее тов. Носов, — что он — великий продолжатель дела Ленина.

Под руководством товарища Сталина трудящиеся массы великого Советского Союза пришли к социализму. Под его руководством разгромлены осиные гнезда контрреволюции и до конца будут уничтожены троцкистские и правые агенты фашизма.

С яркой речью выступил исполняющий обязанность секретаря МК и МГК ВКП(б) тов. Угаров. Заключительные слова речи тов. Угарова вызвали бурную, продолжительную овацию, восторженные возгласы в честь товарища Сталина.

Под горячие рукоплескания 130 тысяч участников митинга единогласно приняли обращение к товарищу Сталину.

## ОБРАЩЕНИЕ

*Предвыборного совещания представителей общественных организаций и обществ трудящихся Ижморского района, Анжеро-Судженского избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР*

### Но всем избирателям Ижморского района

**Дорогие товарищи!**

26 июня 1938 года трудящиеся нашей республики, на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции и Конституции РСФСР будут выбирать Верховный Совет РСФСР. Миллионы людей придут в этот день к избирательным урнам, чтобы исполнить свой высокий гражданский долг.

За 20 лет старшая сестра среди одиннадцати союзных республик, могущественной и дружной семьи—страны советов—РСФСР занимает в союзе первое место по площади, по населению, по богатству ископаемых, по промышленной и сельско-хозяйственной мощи.

Свыше 105 миллионов населения живет в РСФСР. Огромная многонациональная республика является родиной 120 народов. Великий Русский народ, составляющий четверть населения РСФСР, татары, шорцы, башкиры, адыги, якуты, евреи, осетины и другие в крепком содружестве, полном взаимного доверия, возводят величественное здание социализма.

Под руководством большевистской партии выросли новые люди—стахановцы промышленности и социалистических полей, герои летчики и пограничники, инженеры и организаторы социалистического хозяйства, новые люди из советской интеллигентии, пламенные патриоты, самоотверженно работающие на всех участках строительства нашей прекрасной социалистической родины.

В сельском хозяйстве нашей союзной республики на месте миллинов мелких и мельчайших единоличных крестьянских хозяйств с их слабой техникой и засилием помещика и кулака выросли и укрепились свободные от помещиков и кулаков крупные социалистические хозяй-

ства—свыше 173 тысяч колхозов обильно снабженных тракторами, комбайнами и другими современными сельхозмашинами.

Октябрьская революция, освободившая трудящихся от векового угнетения, вызвала, небывалый дотоле, расцвет культуры всех народов, населяющих страну. Колossalные победы одержаны рабочим классом и крестьянством нашей республики под руководством великой родной партии Ленина—Стилана и ее вождя товарища Стилана. Народы республики приходят радостные и счастливые к знаменательному дню—дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР, мы, колхозники, рабочие и все трудящиеся Ижморского района имеем огромный долг перед страной. Мы еще не добились ликвидации последствий вредительства в районе, отдельные колхозы и МТС продолжают позорно отставать в выполнении хозяйствственно-политических кампаний и тянут весь район. Сев в районе еще незакончен, отдельные руководители колхозов тем самым лишают возможности колхозников в получении стalinского обильного урожая. Организация труда в колхозах поставлена недостаточно, тракторный парк МТС используется крайне неудовлетворительно. Агитационно-массовая и политическая работа среди избирателей нашего района продолжает отставать. До сих пор еще не все избиратели охвачены изучением Конституции и избирательного закона нашей республики.

Мы, представители общественных организаций и обществ трудящихся, собравшиеся на районное предвыборное совещание, призываем всех избирателей нашего района раз-

вернуть социалистическое соревнование, сделать стахановское движение массовым, ликвидировать отставание района и все имеющиеся недостатки и достойно встретить день выборов.

День выборов в Верховный Совет РСФСР—26 июня—ознаменуем новым подъемом производительности труда, новыми производственными победами. В ближайшие два—три дня завершим все весенние полевые работы, будем по-большевистски бороться за получение стalinского урожая, за 7—8 миллиардов пудов зерна.

Развернем агитационно-массовую работу среди избирателей так, как этого требует партия и правительство. Поднимем революционную бдительность и под руководством стalinского наркома тов. Н. И. Ежова разгромим до конца врагов народа, троцкистско-бухаринских бандитов, ликвидируем последствия вредительства во всех областях народного хозяйства. Еще сильнее укрепим непобедимый блок коммунистов и беспартийных, выберем в Верховный Совет РСФСР доблестных патриотов нашей родины, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян.

Мы придем к избирательным урнам с тем, чтобы еще и еще раз показать всему миру величие страны советов, наши гигантские успехи на всех фронтах строительства социализма, нашу сплоченность вокруг партии большевиков, нашу любовь и преданность великому гению человечества дорогому и любимому Иосифу Виссарионовичу Стилину.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР! Да здравствует ВКП(б) и ее вождь великий Стилин!



НА СНИМКЕ: Предвыборное собрание слушателей, командиров и научных работников Новосибирского Института Военных Инженеров железнодорожного транспорта.

На трибуне стахановец Сибмашстрой тов. Тамара А. Ф. (справа), выдвинутый кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Фото СОЛОМАХИНА А. Т. (Союзфото).

### Будем голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

Мы инженерно-технические работники и стахановцы Азановского механизированного лесоучастка на своем совещании 16 мая с воодушевлением обсудили письмо металлургов Стalinска, призывающее развернуть агитационно-массовую работу за лучшую, еще более организованную подготовку и проведение выборов в Верховный Совет РСФСР.

Мы, инженерно-технические работники и стахановцы лесоучастка заверяем металлургов в том, что приложим все усилия и по-большевистски подготовимся к выборам в Верховный Совет и встретим исторический день 26 июня высокой производительностью труда, улучшением качества работы.

Наш участок до сих пор был в прорыве, не выполняя производственный план. По призыву металлургов мы развернули социалистическое соревнование между цехами и бригадами, благодаря этому резко поднялась производительность труда. Стахановцы тов. Садовников и Родовников Николай выполняют норму на 168 процентов, тов. Ушаков—на 155,6, Карнаухов В.—на

135 и Родионов Яков—на 127 процентов.

Мы взяли на себя обязательства ко дню выборов полностью закончить ремонт узко-колейной дороги, отремонтировать все тракторы, все мотовозы, вагоны и паровоз, выполнить план по клепке, а также по заготовке и подвозке леса к подъездным путям.

Объявим решительную борьбу за ликвидацию последствий вредительства, еще выше поднимем революционную бдительность, беспощадно будем выкорчевывать остатки троцкистско-бухаринской нечисти, до конца разоблачим всех, кто попытается помешать в избирательной кампании.

Готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР мы сделаем все, чтобы каждый избиратель нашего участка активно участвовал в избирательной кампании. В день выборов, как один, организованно придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

По поручению:  
**Карнаухов, Коновалов, Степачев.**

## НАША РОДИНА

### Р С Ф С Р

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика занимает более трех четвертей территории СССР (16 и одна вторая миллиона квадратных километров из 21 и одной пятой миллионов).

РСФСР—многонациональное государство. Четыре пятых населения—русские.

В состав РСФСР входят 17 автономных республик и 6 автономных областей. В бассейне Волги расположены автономные республики: Чувашская, Марийская, Мордовская, Татарская, Удмуртская, Немцев Поволжья и Калмыцкая. К большому Кавказскому хребту прилегают республики: Дагестанская, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкар-

ская и три автономные области—Адыгейская, Карачаевская, Черкесская. К Уральскому хребту примыкают республики: Коми и Башкирская, к границе с Финляндией—Карельская. На берегу Черного моря расположена солнечная Крымская республика, в Сибири, у озера Байкал, расположена Бурят-Монгольская республика, в горах Алтая—Ойротская и Хакасская автономные области, в бассейне реки Лены Якутская АССР, на Дальнем Востоке, у реки Амура,—Еврейская автономная область.

РСФСР располагает богатейшими недрами, в них заложены колоссальные запасы железной руды, каменного угля, торфа, драгоценных и редких металлов, нефти, ка-

лийных солей и много других рудных инерудных исконочаемых.

За годы советской власти в особенности за две стalinские пятилетки в РСФСР создана могущественная социалистическая индустрия. Промышленность РСФСР дает более двух третей продукции промышленности всего Советского Союза.

В РСФСР построены тысячи новых предприятий, оборудованных первоклассной техникой. Всем известны Магнитогорский и Кузнецкий металлургические заводы—гиганты, выпускающие чугун, сталь, рельсы, балки и другие изделия из чугуна и стали; Московский, Горьковский и Ярославский автомобильные заводы, выпустившие в 1937 году 200.000 грузовых и легковых автомобилей; Стalingрадский и Челябинский тракторные заводы; Саратовский завод комбайнов; Рос-

тovский завод сельскохозяйственных машин; Сталиногорский и Березниковский химические комбинаты и сотни других крупных предприятий, снабжающих всю страну орудиями производства и обороны и важнейшими предметами потребления.

Валовая продукция крупной промышленности РСФСР выросла в 1937 году по сравнению с 1913 годом в 8 и две пятых раза.

Велики успехи РСФСР в выполнении одного из заветов Ленина—об электрификации страны. Выработка электроэнергии в РСФСР в 1937 году по сравнению с 1913 годом увеличилась в 20 раз. Построены крупные электростанции, работающие на угле, на торфе или использующие даровую энергию рек. Лампочка Ильича проникла в такие глухие места, где раньше избы освещались только лучи.

Произошло значительное перемещение сельскохозяйственных культур: пшеница передвинулась на север (Московская, Калининская, Ленинградская и др. области),

РСФСР—страна крупного колхозов и сельского хозяйства. В республике сейчас насчитывается свыше 173 тысяч колхозов и свыше 2,5 тысяч совхозов. На колхозных полях работает около 250 тысяч тракторов и почти 75 тысяч комбайнов. Свыше 90 проц. всех колхозных посевных площадей обслуживается машино-тракторными станциями. Новая техника земледелия, новые методы труда способствовали значительному поднятию урожайности. В 1937 году в РСФСР было собрано более 5 миллиардов пудов зерновых культур—в полтора раза больше, чем в 1913 году.

Произошло значительное перемещение сельскохозяйственных культур: пшеница передвинулась на север (Московская, Калининская, Ленинградская и др. области),

(Окончание см. на 3 стр.)

## На отчетно-выборном районном партсобрании

На районном отчетно-выборном партийном собрании по отчетному докладу райкома ВКП(б) всего выступило 44 товарища. Выступающие подвергли критике работу райкома ВКП(б), особенно в области партпросвещения, о недостаточном росте партийной организации, а также о том, что отдельные коммунисты, руководители организаций и учреждений далеко недостаточно ведут борьбу по ликвидации последствий вредительства в районе.

**Т. Селин** (директор Троицкой МТС)

— Райком ВКП(б) иногда берет на себя не свойственные ему функции и нарушает демократию и устав сельхозарта. Например, в колхозе им. Степана, Воскресенского сельсовета, райком назначил председателем колхоза тов. Кабаненко. Его никто не избирал, однако он работает председателем колхоза.

Агрономы МТС работают плохо. По колхозам Троицкой МТС есть случаи ручного сева по некультивированной почве, а агрономы, видя это, не принимают никаких мер к прекращению этого, вредительского по существу, сева.

Райпрокурор тов. Рубанов был так же свидетелем сева по некультивированной почве, но не прекратил этого вредительства, а посоветовал "сеять поглубже".

Нельзя обойти молчанием и старшего агронома района Осташенко, который не руководит организацией сева, а сидит у себя в кабинете. 25 мая он звонит в МТС о том, что пришли в Ижморку семена пшеницы "Цезиум" и что их уже выгружают. Я обрадовался и давай вызывать все колхозы, чтобы ехали за семенами. А на самом деле оказалось, что семена еще на станции Болотная.

**Тов. Столляренко** (управляющий Ижморским Госбанком)

— Товарищи, я присутствую на партийном отчетно-выборном собрании первый раз, так как я только недавно принят кандидатом ВКП(б).

Хочу рассказать о том, как отдельные первичные организации маринуют заявления о приеме в партию. Еще в январе я подал заявление в первичную парторганизацию Райпотребсоюза о приеме меня в кандидаты партии. Мое заявление там пролежало 2 месяца, и я вынужден был взять его обратно и подать в парторганизацию райисполкома, где меня, наконец, приняли.

Приняли и успокоились. На открытые партсобрания меня ни разу не приглашали, и поручений не давали и не интересовались тем, как я работаю. Это говорит о казенном отношении, о нечестности к вновь принятому в ряды пар-

тии товарищам, и такого отношения не должно быть.

Дальше я хочу сказать о безобразном отношении дирекций МТС к своим трактористам. Во всех МТС нашего района выдача заработной платы трактористам задерживается, как правило, по 2—3 месяца, а некоторые трактористы не получили еще за прошлый год. В этом виноваты сами директора МТС, бездушно, бюрократически относящиеся к своим кадрам

**Тов. Степачев** (Азаново)

— В своем докладе тов. Бекбулатов ни слова не сказал о лесной промышленности, это очевидно потому, что на эту работу у нас в районе не обращают внимания, считая, что главное в нашем районе — это сельское хозяйство. А говорить есть о чем. Безобразий у нас очень много. План лесозаготовок 1937 года выполнен только на 43 процента, план лесосплава также не выполнен. Вербовка рабочей силы на 1938 год сорвана исключительно по вине райисполкома. Председатель РИК'ата Сорокин категорически запретил проводить вербовку, говоря, что сейчас самое важное — это посевная кампания.

Пару слов о медицинской помощи на участке. Фельдшера Азановского лесоучастка не ведут профилактической работы, говоря, что это не их дело, а райздрав на это дело не обращает внимания.

**Тов. Дзюбан** (Сибторг)

— Парторганизация Райпотребсоюза не растет только потому, что никакой политico-массовой работы с активом не проводится.

Дальше тов. Дзюбан говорит о том, что на благоустройство поселка отпускаются большие средства, но эти средства по назначению не используются, в результате население поселка страдает от отсутствия хорошей воды, нет бани, электростанция работает скверно и не весь поселок электрифицирован.

**Тов. Рубанов** (Райпрокурор)

— В ряде колхозов имеется явное нарушение сталинского устава сельхозартели. В Симбирских колхозах, где председателями колхозов работают коммунисты и комсомолец, штрафуют колхозников от 10 до 15 трудодней, исключают из колхозов без всякой на то основания. Так был исключен из колхоза им. Ульянова бригадир полеводческой бригады тов. Амосов, и при исключении объявили его врагом народа. На самом же деле Амосов не враг народа и исключать его не нужно было.

## О ПОЛИТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольская политическая работа в нашем районе насчитывает 54 школы, из них по изучению истории ВКП(б) 4, остальные по изучению учебника "Наша родина" с общим охватом 642 человека. Но работа этих политшкол далеко еще неудовлетворительна.

В большинстве школ по изучению учебника "Наша родина" с начала 1938 года изучают только третью четвертую тему, а кружки Красноярской НСШ (пропагандист тов. Максев) и на Кировском механизированном лесоучастке (пропагандист тов. Лейвак) начали только первую тему.

Явка слушателей в некоторых школах не достигает и 50 процентов. Например в школе пропагандиста тов. Суркова из 11 приходят только 5 человек. Систематически не посещают занятий Кузнецова, Маршируева (Заготзерно), Митрофанова (банк), Иванова, Буцик (райисполком), Степанец (связь). Секретари комсомольских организаций (Трофимов — заготзерно, Лобов — банк, Чипигин — связь, Алешина — райисполком) не принимают никаких мер, чтобы обеспечить явку своих комсомольцев на занятия кружков.

Как правило, многие слушатели приходят на занятия не подготовившись и без конспектов.

Руководство пропагандистами с симпатии райкома комсомола недостаточное. Работники райкома бывают на

занятиях только в тех школах, которыми сами руководят. Семинары пропагандистов организованы плохо. Примером плохой организованности можно привести семинар, созданный 24 мая. На этом семинаре пропагандисты должны были изучить Международное положение и вторым вопросом был вопрос о работе политкружков в летний период.

Первый вопрос Международное положение был снят с повестки дня из-за неполной явки пропагандистов (явилось 10 человек) и перенесен на следующий семинар. По второму вопросу заслушали несколько пропагандистов и только. Никаких указаний пропагандистам на этом семинаре не было дано. Секретарь райкома ВЛКСМ тов. Волегжанин передоверил эту важнейшую работу пропагандисту райкома комсомола тов. Лоскутникову, еще не имеющему опыта в этой работе, заставив его за несколько минут до семинара подготовиться к лекции тогда, как была возможность заранее выделить более квалифицированного лектора, в результате этого семинар пропагандистам ничего не дал.

Райком комсомола обязан по серьезному заняться политическим воспитанием комсомольцев, вопросами политики, обеспечив регулярное проведение занятий в кружках и помочь пропагандистам в их подготовке к занятиям, подготовленно проводить семинары.

## К ИТОГАМ 101 СЕССИИ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

Закончившаяся на двух Сессия Совета Лиги наций обсуждала ряд вопросов исключительной важности: абиссинский и испанский вопросы, обращение китайского правительства и вопрос о нейтралитете Швейцарии.

Покровители фашистских агрессоров, государства — противники коллективной безопасности развили на Сессии большую активность. Однако представителей этих стран (и в первую очередь Англии), рассчитывавшие на полное одобрение их политики и говоря с агрессором, постигло разочарование; они встретили определенное сопротивление целого ряда государств.

Так, например, английское правительство обязалось перед Италией добиться в Лиге наций признания итальянского захвата Абиссинии. Однако, Совет Лиги, ограничившись обменом мнений, оставил за каждым государством право решать этот вопрос по собственному усмотрению.

Следующим в порядке дня был испанский вопрос. Министр иностранных дел Испании Альварес дель Вайо прямо заявил, что затяжки войны в Испании и многочисленные жертвы, понесенные испанским народом в борьбе против мятежников и интервентов, вызванные в основном по-

(Окончание см. на 4 стр.)

## НАША РОДИНА

### Р С Ф С Р

(Окончание, начало см. на 2 стр.).

сахарная свекла — на восток (Урале), Ставрополье, Саратовская, Новосибирская области, Дальний Восток и др.), на Северном Кавказе и в низовьях Волги созданы новые хлопковые районы. Производятся и совершенствуются культуры, неизвестные царской России: кенаф, канатник, клещевина, южная конопля и др.

Расцвет народного хозяйства РСФСР сопровождается замедленным подъемом материального и культурного уровня трудающихся. Средняя годовая заработка рабочих за две сталинские пятилетки увеличилась в 3,5 раза. Колхозный строй обеспечил крестьянству возможность зажиточной и культурной жизни.

Преобразились советские города. Десятки и сотни городов получили водопровод, канализацию, трамвайное и автобусное сообщение. Грандиозная перестройка производится в красной столице РСФСР и всего Советского Союза — Москве. Неизвестные стали такие города, как Горький, Саратов, Куйбышев, Сталинград, Свердловск, Хабаровск и другие. Возникли новые благоустроенные города: Кировск (Ленинградская область), Сталиногорск (под Москвой), Магнитогорск (на

Сибири), Игарка (на Крайнем Севере), Комсомольск на Амуре и многие другие.

До революции в РСФСР на каждые 100 человек приходилось 75 неграмотных. Теперь неграмотность в основном ликвидирована. Введено всеобщее обязательное обучение как в городе, так и в деревне.

За 20 лет в РСФСР построено школ больше чем за 200 лет при царской власти.

В национальных республиках и областях преподавание ведется на родном языке. Десятки национальностей только при советской власти получили свою письменность.

Под знаменем Сталинской Конституции в Советской России всем народам открыта дорога к культуре, к знаниям, к счастливой, зажиточной жизни.

Своими достижениями и победами народы РСФСР обязаны Великой Октябрьской социалистической революции, ее гениальным вождям Ленину и Сталину, великой коммунистической партии и героическому русскому рабочему классу, который помог всем отсталым и угнетенным ранее национальностям подняться до уровня передовых.

## ИСКУССТВО В МАССЫ

Пролетарское искусство отличается от буржуазного искусства своей классовой устремленностью, т. е. наклонностью использовать искусство в интересах широких слоев трудящихся.

Цель пролетарского искусства:

1. Удовлетворение эстетических потребностей широких масс трудящихся и поднятие уровня этих потребностей;

2. Расширение политического кругозора, воспитание бдительности, умение узнавать врага по характерным моментам его поведения художественным показом жизни с неизбежной борьбой классов;

3. Воспитание в широких массах трудящихся стремления ко всему справедливому, к благородному стремлению честно и беззаветно служить своей родине;

4. Художественным показом взаимоотношений между людьми разных классов показать непримиримость их интересов и неизбежность вражды.

С задачами пролетарского искусства хорошо справляется колхозно-совхозный театр, посетивший и нашу Ижморскую поселковую сцену. Первым представлением "Поздняя любовь" Островского, мастерски сыгранным, труппа артистов зажгла во многих сердцах ненависть к прожигателям жизни в лице подлой, пустой купчихи, для которой жизнь — сплошной флирт. Рядом с ней честные люди, имеющие высокое образование, не могут найти эскимоски, в них ничего не применять своим способностям и силам и гибнут от без-

работицы, от отчаяния найти возможности честного труда в обществе основанном на капитале, на собственности.

"Как закалялась сталь", поставленная на нашей сцене, красноречиво говорит о таланте Николая Островского, отразившего как в зеркале, один из моментов революционной борьбы. Здесь дан реалистический образ Павла Корчагина — героя нашего времени, революционера в его духовном и политическом росте с его воспитательной средой—большевиками: Жухраем, Долинником, с совокупностью ошибок и увлечений, финал которых показан в последней встрече Корчагина с Тумановой: им не по пути, классово-чуждые не могут быть соединены и любовью, которая рвется враждебностью идеологии.

Эта же мысль красной витио проходит в пьесе "Пурга". Трои людей, отброшенные классовой борьбой в снега тайги, продолжают эту борьбу и там.

Зараженный тунеядством, ненавистью к революции и трудящимся Генри не может существовать вне возможности эксплуатации, он гибнет от неприспособленности к жизни. Его невеста Оллан более жизнеспособна. Она приспособляется к жизни в лесу с революционером, любит его, но и она заражена, блеском и фальшью нетрудовой жизни.

"У вас глаза узкие, как у эскимоски, в них ничего не поймешь" говорит ей Владимир.

И в самом деле, кругозор ее узок, лжив и фальшив — основная линия ее поведения. На ее глазах гибнет друг Владимира, а она увлекается блеском огней города и воспоминанием прежней жизни в нем, переступая через труп уезжает, оставляя Владимира и утешая его и себя обещанием возврата.

Но Владимир — революционер. Для него прежде всего борьба, а личную любовь он отбрасывает на второй план. Он скорбит только о том, что его ребенок будет "чужим" т. е. его воспитают в духе буржуазной морали.

Игра всей труппы в целом достигает цели, она дает картины действительного быта, волнующего сочувствием зовущим к борьбе, воспитывает пламенных граждан, достойных своей великой родины.

Зритель.

### Информационное сообщение райпрокурора

Единоличники села Симбирки Прокопьев и Ефимов в течение ряда лет злостно уклонялись от выполнения денежных платежей, мясопоставки и весеннего сева. Прокуратурой за злостное нарушение закона Прокопьев и Ефимов привлечены к уголовной ответственности и переданы суду. Прокопьев и Ефимов арестованы.

Райпрокурор Рубанов.

## СВОДКА

Ярового сева по Ижморскому району на 25 мая 1938 г.

№ п. п.	НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Посевно всего в га	Процент к плану
1	Тундинский	752	100,8
2	Вяземский	812	100,1
3	Левашовский	1005	99,6
4	Святославский с. Ижморский	1818 1549	93,2 99,1
5	Н-Николаевский	2411	99,1
6	Кольцовский	260	98,8
7	Успенский	1736	97,8
8	Постниковский	1917	97,7
10	Ломачевский	610	96,9
11	п. Ижморский	710	96,5
12	Островский	1855	96,3
13	Летяжекий	1228	94,9
14	Ольговский	1410	93,8
15	Бекетский	1388	93,0
16	ЯЯ-Бориковский	1462	92,5
17	Воскресенский	1185	90,5
18	Симбирский	1333	90,2
19	Б-Песчанский	1226	89,4
20	Н-Славянский	2071	88,4
21	Т-Реченский	855	88,0
22	Иверский	1162	87,4
23	Троицкий	2362	85,8
24	Беркульский	1443	85,3
25	Красноярский	1043	80,9
26	Колыонский	962	75,4
27	Н-Орловский	723	67,3
ИТОГО по району		35288	91,8
В том числе:			
1	Ижморская МТС	11498	94,6
2	Троицкая МТС	9223	89,2
3	Т-Реченская МТС	8469	88,5
	Колхозы вне МТС	6098	95,3

Зав. РайЗО Тищенко.  
Статистик Харин.

## СУД

Народный суд Ижморского района в открытом судебном заседании рассмотрел дело председателя колхоза "Костюшинский", Вяземского сельсовета, Гриневича Николая Игнатьевича и бригадира Штур Иосифа Леонтьевича, обвиняемых в том, что по их вине произошел на культурном пожар. Гриневич и Штур пришли на культурный отгреб солому в сторону и зажгли. Когда пламени не стало, а кучи только дымились Гриневич и Штур пошли в другой культурный куст, в это время от непогасших куч вспыхнул огонь и сгорели сарай, кобылица, стройматериалы и пр., всего на сумму 2369 рублей.

Народный суд приговорил Гриневича Н. И. к исправительно-трудовым работам по месту работы сроком на один год. Штур И. Л. к лишению свободы на один год в месяцах. Убытки от пожара отнесены за счет подсудимых.

### "КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ"



Чемберлен (Франция):  
— Милая, надень это ожерелье...  
Рис. В. Лисевича ("Прессклише").

## Германия

ГОТОВИТСЯ НАПАСТЬ  
на Чехословакию

В последнее время на границе Чехословакии, под видом маневров, концентрируются германские войска.

В связи с этим в Чехословакии проведена мобилизация одного года запаса, к границе направлены воинские части, решено ввести в силу закон об охране республики.

Сообщения о событиях на Чехословацкой границе вызвали тревогу во всем мире.

Как известно, сейчас проходят муниципальные выборы в Судето-Немецкой области Чехословакии. Выборы проходят под большим напряжением со стороны партии Генлейна (Генлейн — агент Гитлера в Чехословакии).

Английская печать высказывает предположение, что "После объявления результатов выборов, Генлейн объявит о создании административного совета Судетской области". Это решение дает Генлейну права "Фюрера" (диктатора). Созданный совет возьмет в свои руки всю власть в Судетской области. Граница Судетской области с Германией будет уничтожена, чехословацкие чиновники изгнаны. Если чехословацкое правительство окажет сопротивление этим мероприятиям и прибегнет к оружию, Генлейн обратится за помощью к Германии. Командование германской армии уже принимает меры к подготовке такой помощи.

(ТАСС).

### Военные действия в Китае

В северном Китае в настоящее время крупные бои происходят в районе Лунхайской железной дороги. Переброшенные сюда из Манчжурии японские механизированные части несут большие потери. Китайскими войсками уничтожено 20 японских танков, захвачено 12 бронемашин и 28 грузовиков. Японский отряд в Чунтоу (18 километров восточнее Ланьфына) окружен китайскими войсками.

23 мая в районе к югу от Макао (южный Китай) китайским миноносцем был потоплен японский авианосец. Впоследствии китайский миноносец и несколько рыбачьих судов, под прикрытием которых миноносец подошел к японскому авианосцу, были уничтожены огнем с японских крейсеров.

(ТАСС).

### Врио. редактора МЕДВЕДЕВ

Похищены документы: паспорт, метрическая выписка на имя Соловьиной Анны Яковлевны, профсоюзный билет союза транспортников на имя Соловьиной Василия Николаевича и метрические выписки на Соловьиновых Марию и Анатолия. Считать недействительными.

Райлит № 28 Ст. Ижморская  
Тип. "Знамя ударника" Тир. 1750

Совет обсудил просьбу китайского правительства о помощи Китаю в его борьбе против японских захватчиков. Совет Лиги вынес резолюцию, осуждающую японскую агрессию и призывающую всех членов Лиги наций оказать Китаю, как жертве агрессии, помощь. Решение по этому вопросу было единодушным. Лишь Польша воздержалась от голосования. Тем самым она еще раз продемонстрировала свою роль усердного агента фашистских государств.

Совет Лиги наций обсуждал также просьбу швейцарского правительства об освобождении Швейцарии, как нейтрального государства, от обязательства применять финансовые и экономические санкции (принудительные меры) против агрессора.

В своей блестящей речи по этому вопросу тов. Литвинов показал, что предложение Швейцарии ведет к выхолощиванию устава Лиги наций и разрушению ее вообще. Пример Швейцарии опасен в том смысле, что любое из государств, входящих в Лигу наций, в один прекрасный день может заявить, что оно считает себя свободным от обязательств, налагаемых уставом Лиги. "Швейцарский вопрос", — заявил тов. Литви-

нов, — является острием клинка при помощи которого должно быть образовано для проталкивания аналогичных требований со стороны других государств". Тов. Литвинов подчеркнул, что раз Швейцария освобождается от обязательств защищать членов Лиги от агрессора, то и она не вправе претендовать на то, чтобы другие члены Лиги защищали ее.

Совет заслушал заявление представителя одного маленького государства Чили о том, что оно покидает Лигу наций. Причиной выхода Чили из Лиги наций явился отказ Совета Лиги принять предложение чилийского правительства о том, чтобы устав Лиги наций был изменен в соответствии с желанием государств агрессоров — членов Лиги, агентом которых является Чили. Заявление об уходе Чили из Лиги наций непривело никакого впечатления. Уменьшение Лиги наций на одно государство, явившееся агентом агрессоров не только не ослабит, но наоборот, может укрепить Лигу.

Закончившаяся Сессия Совета Лиги наций еще раз показала, как мало сочувствия встречает политика капитуляции перед агрессорами.